TEMA 1. 

 INTRODUCCIÓN

1. Uno de los supuestos del modelo lineal de Spearman es que la esperanza matemática de las puntuaciones empíricas de una muestra de sujetos es igual a la media de sus puntuaciones verdaderas

2. Los errores de medida no pueden ser negativos

3. La correlación entre puntuaciones empíricas y los errores de medida no puede ser negativa

4. Un supuesto básico de la teoría clásica de los tests es que no existe correlación entre puntuaciones verdaderas y errores de medida

5. La diferencia entre la puntuación verdadera y la empírica se debe al error de medida

6. La correlación entre las puntuaciones verdaderas y los errores de medida es cero

7. La media de los errores de medida es cero

8. La correlación entre las puntuaciones empíricas y los errores de medida no puede ser negativa

9. Un estimador de la puntuación verdadera de un sujeto en un test es la media de las puntuaciones empíricas obtenidas al aplicar un número infinito de veces el test a ese sujeto

10. Uno de los supuestos básicos de la teoría clásica de los test es que no existe correlación entre puntuaciones verdaderas y empíricas de un test
11. Según la Teoría Clásica de los Tests, la relación entre puntuación empírica y el error de medida no es lineal
12. Uno de los supuestos básicos de la teoría clásica de los tests es que no existe correlación entre las puntuaciones empíricas y los errores
13. El error de medida es la diferencia que existe entre la puntuación verdadera de un sujeto y la puntuación empírica obtenida en el test

14. Si existe correlación entre los errores de medida que afectan a las puntuaciones de un test obtenidas en dos aplicaciones distintas del mismo, se está violando uno de los supuestos básicos de la Teoría Clásica de los Tests
15. La puntuación verdadera es a la teoría clásica de los test lo que la puntuación universo a la teoría de la generalizabilidad

16. La puntuación empírica sirve para estimar la puntuación verdadera del sujeto en el test

1. Si dos test son paralelos, la variabilidad del error de medida en ambos test debe ser la misma

17. Si dos test son paralelos, las medias de las puntuaciones empíricas deben ser iguales

18. La puntuación verdadera sirve para estimar la puntuación empírica del sujeto en el test
19. La teoría de los tests se ocupa de fundamentar desde el punto de vista teórico la medida
20. Un objetivo básico de cualquier teoría  de los tests es estimar los errores de medida

21. Si dos test son paralelos, la puntuación verdadera de un sujeto debe de ser la misma en los dos test

22. El error de medida es la desviación típica de los errores
23. Si dos test son paralelos la variabilidad del error de medida en ambos test es la misma

24. Si dos test son paralelos, las puntuaciones verdaderas de un sujeto debe de ser necesariamente las mismas
2. Un supuesto básico de la teoría clásica de los tests es que no existe correlación entre las puntuaciones verdaderas y errores de medida
25. La media de los errores de medida es cero
TEMA 2 

FIABILIDAD

3. El error típico de medida del test es una medida de la estabilidad de las puntuaciones obtenidas por una muestra de sujetos en distintas aplicaciones del test

4. La correlación entre las puntuaciones empíricas y las verdaderas es el coeficiente de fiabilidad
5. El coeficiente de fiabilidad se interpreta como la proporción de varianza verdadera que hay en la varianza total del test
6. El índice de fiabilidad es más pequeño que el coeficiente de fiabilidad

7. A medida que aumenta la homogeneidad de la muestra disminuye el coeficiente de fiabilidad
8. La proporción de varianza verdadera que hay en la varianza empírica de un test, es independiente de la muestra utilizada.

9. Dos ítems son paralelos entre sí  miden lo mismo y en el mismo grado
10. El coeficiente de fiabilidad puede ser negativo

11. La formula de Rulon es aplicable cuando se desea determinar la fiabilidad de un test mediante el procedimiento de las formas paralelas

12. El error típico de medida de un test es la desviación típica de la diferencia entre las puntuaciones empíricas y verdaderas
13. La varianza error de un test es igual al cuadrado de su error típico de medida

14. El índice de fiabilidad de un ítem viene definido por el producto de su desviación típica y la correlación  entre las puntuaciones obtenidas en el item y en el test
15. Cuando se trabaja con un test de fiabilidad perfecta, la correlación entre las puntuaciones empíricas y los errores de medida es nula

16. El error típico de medida es el cuadrado de los errores de medida
17. La desviación típica de las puntuaciones empíricas es igual a la suma de la desviación típica de las puntuaciones  verdaderas y la de los errores
18. El índice de fiabilidad expresa la correlación entre las puntuaciones verdaderas y las empíricas

19. A medida que disminuye la amplitud del intervalo confidencial, aumenta la precisión con que se estiman las puntuaciones verdaderas

20. Cada test tiene un coeficiente de fiabilidad único que le define
21. Las covarianzas entre las puntuaciones obtenidas por una muestra de sujetos en varios tests paralelos son iguales

22. La fiabilidad de un test puede hacer referencia a la estabilidad temporal de sus puntuaciones

23. El error típico de medida es la diferencia que existe entre la puntuación verdadera de un sujeto y la puntuación obtenida del test

24. Cuando se utiliza el método de las dos mitades para el cálculo del coeficiente de fiabilidad, el coeficiente obtenido es un indicador de la consistencia interna del test

25. Si dos test son paralelos, la distribución de los errores de medida que afectan a sus puntuaciones debe ser la misma

26. El error típico de medida es un indicador de la precisión absoluta del test
27. Cuando se utiliza el método del test - retest para el cálculo del coeficiente de fiabilidad, el coeficiente obtenido es un indicador de la consistencia interna del test
28. Un test tiene un único coeficiente de fiabilidad
29. Si los ítems de un test son paralelos, entonces    Þ xx’= 
30. En el método de las dos mitades es necesario garantizar que las dos mitades del test son paralelas
31. El coeficiente de fiabilidad de un test se ve afectado por los errores de medida de las puntuaciones de criterio
32. El error típico de medida es la diferencia que existe entre la puntuación verdadera y empírica del sujeto en el test
33. El coeficiente de fiabilidad de un test depende de las características de la muestra en la que éste se ha aplicado

34. El estudio de la fiabilidad de un test consiste en la recogida de evidencia favorable a la interpretación deseada para sus puntuaciones
1. La fiabilidad de un test está en función del índice de discriminación de los elementos que lo forman

35. Cuando se estima la fiabilidad de un test mediante el procedimiento del test – retest o de las formas paralelas, el coeficiente que se obtiene es una medida de la consistencia interna del test
36. La formula de Spearman-brown asume que los ítems de un test son paralelos a los ítems que tenía el test originalmente 

37. Sólo se puede estudiar la fiabilidad de instrumentos de medida que miden rasgos estables de la personalidad
38. El coeficiente de generalizabilidad es el cociente entre la varianza de las puntuaciones universo y la varianza de las puntuaciones empíricas

39. La puntuación verdadera en la Teoría Clásica de los Test equivale a la puntuación universo en la Teoría de la Generalizabilidad

40. El coeficiente de fiabilidad de un test es independiente de las características de la muestra en la que se ha aplicado
41. Los errores de medida que estudia la fiabilidad son aleatorios

42. El coeficiente de fiabilidad obtenido por el método test – retest es un coeficiente de consistencia interna
43. El coeficiente de fiabilidad es la correlación entre el test y el criterio
44. Si los ítems de un test son paralelos, entonces    Þ xx’= 
45. Un test es fiable si sirve adecuadamente al fin para el que fue diseñado
2. El coeficiente de fiabilidad puede ser negativo
3. El error típico de medida es el cuadrado de los errores de medida
TEMA 3
VALIDEZ

4. Utilizando un mismo nivel de significación, a medida que disminuye el error típico de estimación el intervalo en torno a la puntuación pronosticada disminuye

5. El coeficiente de validez convergente hace referencia a la correlación entre medias de distintos constructos utilizando el mismo procedimiento de medida 

6. En los estudios de validez predictiva las medias del criterio se toman con anterioridad a las del test o variable predictora
7. El coeficiente de validez de un test aumenta a media que aumenta la variabilidad de la muestra

8. La fiabilidad de las puntuaciones obtenidas con un test influye en el coeficiente de validez del mismo
9. El coeficiente de alienación es mayor que el error típico de estimación 

10. El coeficiente de valor predictivo indica el porcentaje de seguridad con que podemos hacer pronósticos
11. Un test tiene validez de constructo si el coeficiente de validez discriminante es menor que el coeficiente de validez convergente

12. El error de estimación del criterio es la diferencia entre el valor pronostico y el real
13. El coeficiente de alineación y el de determinación guardan una relación inversamente proporcional

14. El índice de fiabilidad de un test es el cociente entre la varianza de las puntuaciones verdaderas y la de las empíricas

15. Cuando se realiza un estudio de validación, lo que se está validando no es el test sino una interpretación determinada de sus puntuaciones

16. La validez pone el techo máximo a la fiabilidad

17. El valor máximo del coeficiente de validez de un test es su coeficiente de fiabilidad
18. La validez de contenido de un test ha de ser comprobada antes de construir el test

19. Para que un test sea válido es necesario que tenga un alto grado de validez aparente
20. La validez retrospectiva es un tipo de validez referida al criterio
21. El coeficiente de validez de un test es independiente de la homogeneidad de la muestra

22. El error típico de estimación es la diferencia entre las puntuaciones obtenidas por los sujetos en un criterio y las que se le pronostican en el mismo a partir de un test
23. La correlación entre las puntuaciones pronosticadas en un criterio y los errores de estimación es cero

24. Un test tiene validez de constructo si el coeficiente de validez discriminante es menor que el coeficiente de validez convergente

25. El concepto de validez hace referencia a la obtención de medidas precisas en repetidas aplicaciones y condiciones similares

26. Un test tiene un único coeficiente de validez

27. La validez pone techo máximo a la fiabilidad

28. El coeficiente de validez de un test es la correlación entre las puntuaciones pronosticadas y reales en el criterio
29. La validez de un test hace referencia a la estabilidad temporal de sus puntuaciones

30. La validez de un test se relaciona con la utilidad de sus puntuaciones para el tipo de inferencia que se pretende realizar a partir de ellas

31. Una fiabilidad alta es garantía de una validez alta

32. La fiabilidad pone techo máximo a la validez
33. El coeficiente de determinación y el valor predictivo guardan una relación directamente proporcional
34. Un test tiene validez de constructo si el coeficiente de validez discriminante es mayor que el coeficiente de validez convergente
35. Si son válidas las pruebas utilizadas en un proceso de selección cualquier persona así seleccionada tendrá éxito en el criterio
36. La razón de eficacia es la proporción de aspirantes cualificados para tener éxito en el criterio

1. Un test está sesgado si la media obtenida en el mismo por distintos grupos de sujetos es diferente
37. Para poder interpretar las puntuaciones de un test de un modo determinado, es necesario llevar a cabo un estudio de validación

38. El error de estimación es la diferencia que existe entre la puntuación pronosticada y la obtenida por el sujeto
39. La razón de selección es la proporción de aspirantes cualificados seleccionados

40. La validez factorial es un tipo de validez predictiva
41. El coeficiente de validez de un test se ve afectado por los errores de medida de las puntuaciones en el criterio

42. El coeficiente de validez de un test es igual o menor que su coeficiente de fiabilidad
43. El coeficiente de validez de un test disminuye con la homogeneidad de la muestra

2. En el modelo conjuntivo se seleccionan aquellos sujetos que superan un nivel en todos y cada uno de los predictores

44. La razón de idoneidad en una selección es la proporción de sujetos seleccionados que han tenido éxito
TEMA 4

 ANALISIS DE LOS ITEMS

3. La covarianza entre las puntuaciones obtenidas por una muestra de sujetos en un ítem de un test y las obtenidas en el test total puede ser negativa
4. A medida que aumenta el número de alternativas de un elemento disminuye la probabilidad de que sea acertado por azar
5. El número de aciertos al azar se calcula dividiendo el número de errores entre el número de alternativas de respuesta de los ítems del test

6. Un ítem que es respondido correctamente por todos los sujetos tiene una gran capacidad discriminativa
7. El poder discriminativo de un elemento es directamente proporcional a su índice de dificultad
8. Cuando las puntuaciones obtenidas por una muestra de sujetos en un test se interpretan en relación con las obtenidas por su grupo de referencia, decimos que es una interpretación referida a la norma

9. El índice de dificultad de un ítem es la proporción de errores de ese ítem

10. Los ítems que mejor discriminan son aquellos que son respondidos correctamente por la mitad de los sujetos

11. El número de aciertos al azar se calcula dividiendo el número de errores entre el número de alternativas de los ítems del test
12. Los ítems que peor discriminan son aquellos que son respondidos correctamente por la mitad de los sujetos

13. El índice de dificultad de un ítem es la proporción de aciertos

14. La validez de un test está en función del índice de discriminación de los elementos que lo forman
15. La formula de corrección del azar supone equiprobabilidad de las alternativas de respuesta del ítem

16. Si todos los subtests de una batería tienen el mismo número de ítems entonces alfa=Beta

17. El índice de discriminación de un ítem se define como la correlación entre las puntuaciones obtenidas en ítem y las del test

18. Diremos que un ítem está sesgado cuando dos sujetos con la misma puntuación en el ítem tienen la misma puntuación verdadera

19. Un test está sesgado si la media obtenida en el mismo por distintos grupos de sujetos es diferente

1. La variabilidad de los ítems influye en la fiabilidad del test

TEMA 5

TRANSFORMACIÓN DE LAS PUNTUACIONES

2. La escala centil es una escala de intervalos

3. Los eneatipos constituyen una escala derivada de la escala de puntuaciones típicas lineales
4. Una puntuación típica normalizada de 0 puntos deja por debajo de sí el 50 % de los casos
5. Si la puntuación de un sujeto equivale al centil 80, entonces sólo el 20 % de los sujetos de la muestra han obtenido una puntuación superior a la obtenida por dicho sujeto
6. Un centil 40 significa lo mismo en una prueba de compresión lectora que en una prueba de álgebra
7. La escala centil tiene unidad de medida constante
8. La escala típica normalizada es una transformación lineal de la escala de puntuaciones directas

9. Las puntuaciones cronológicas indican la distancia que separa a un sujeto de la media del grupo normativo

10. Una diferencia entre dos puntuaciones centiles equivale siempre a la misma diferencia entre puntuaciones directas
11. Las puntuaciones típicas indican el porcentaje de sujetos del grupo normativo que puntúa por debajo de una determinada puntuación 

12. Si las puntuaciones de un test se distribuyen normalmente, los centiles menos estables y precisos se encuentran en la zona media de la escala

13. La escala centil es una transformación lineal de la escala de puntuaciones directas

14. El percentil indica el número de desviaciones típicas que un sujeto se aparta de la media

15. Las puntuaciones cronológicas son normas poco recomendables cuando se miden características o rasgos que varían con la edad

16. El percentil indica el número de desviaciones típicas que un sujeto se aparta de la media

TEMA6.
EQUIPARACIÓN DE LAS PUNTUACIONES
26. Se denomina baremación al desarrollo de un sistema de conversión de las unidades de un test a las de otro

1. En el diseño de equiparación del test de anclaje las dos muestras de sujetos deben de ser equivalentes

2. Un baremo es un conjunto formado por puntuaciones directas y normas

3. Equiparar las puntuaciones de dos tests significa establecer una correspondencia entre ambas
